



推动十九大精神落地生根 新闻记者践行「七进」

党的十九大对新闻宣传工作提出更高的要求,也赋予了新闻工作者更光荣的使命。今天是第十八个中国记者节,我市记者节“七进”活动昨日正式启动。
走进新时代,宣传新时代,记录新时代,歌唱新时代,努力转变作风,深入基层,推出一批上连天线有高度、有深度、有广度,下接地气沾泥土、带露珠、冒热气的好作品,是践行十九大精神的要求,也是我们每一位新闻工作者的职责所在。这个记者节,我们按照十九大精神“七进”要求,走进郑州的街道社区,工厂农村,走近您的身边,反映十九大精神“七进”情况,记录广大基层学习贯彻落实十九大精神的生动实践。

新闻在现场 我们在路上

“长途”奔波 共享老乡们的快乐

本报记者 党贺喜

5日,记者接到金水区杨金路街道办事处邀请:6日上午,由金水区卫计委主办、杨金路街道办事处联合开展“关爱女性 助力健康”服务活动。
老乡有约,当然要去。去,毫无疑问,怎么去,那是个不大不小的问题——高德地图显示,从我家到活动举办地点29.5公里,在郑州版图上显示的是西南到东北的对角线状态。问题就在于,第一,我不会开车;第二,市区到活动地点无地铁、无公交。
最后我设计的“路线图”是,先骑电动车到桐柏路和棉纺路交叉口与同行会合。再坐她的私家车,走京广快速再转连霍高速再走乡间小道。就这样,经过一个小时的艰难跋涉,终于来到杨金路街道办事处。



记者党贺喜在采访路上

活动首场是邀请妇产科医生杨晓娜主讲关爱女性健康。杨大夫通过翔实的案例,图文并茂地讲解妇科疾病的发生、发展过程和预防措施及治疗方法。300多名妇女听得津津有味,直呼“没想到”,只叹“懂得少”。接下来的一场可就热闹了。在马林村村委会大院门口,金水总医院妇科专家联合马林卫生服务中心组成的义诊团队近20名医生护士们,早就准备妥当,现场问诊、病症咨询、一对一签约家庭医生。从街道会议室转到这里的乡亲们,熙熙攘攘,排起长队。难怪街道的小卢对记者说:“在俺街道,像今天这样的热闹场面,仅次于元宵节了。”

要说,在金水的主城区,像知识讲座、义诊乃至一对一签约家庭医生本不是稀罕事儿。但这对于城乡接合部、远离市区医院的乡亲们来讲,无异于“雪中送炭”。为此,杨金路街道通过一对一家庭医生签约服务,力图打通医疗服务最后一公里,让辖区村民也能和城里人“平起平坐”、共享“一生”。社区医疗卫生中心的老靳忙并快乐着,他的脑海里装着一堆数字:“今天上午,新签约家庭医生228人,加上之前签约的义工有28777人,签约率达94.27%,在全区排第一呢!”
农民变市民,共享这“一生”。能在采访中共享老乡们的快乐,记者这29.5公里也不算什么了。

汽车村里 老干部宣讲员话今昔

本报记者 张立



记者张立(右)深入农家

立冬,傍晚,新郑市薛店镇西文正村一处干净整洁的院子里,堆着几十袋玉米,旁边是一辆崭新的SUV。55岁的刘玉民正在准备晚饭,在城里住的大哥前来拜访。
大哥刘新民是新郑市供销社退休干部,是新郑市老干部十九大精神宣讲团骨干。他这次回家探亲的目的,是宣讲十九大精神,主要向村民讲报告中关于农村的内容。“宣讲的目的,是为了让村民更清楚十九大报告的含义,为乡亲们致富奔小康鼓舞士气。”刘新民说。
西文正村紧邻新郑国际机场,以前,西文正村地处偏僻、交通不便、土地贫瘠。刘新民说:“过去村里小麦亩产最多百十斤。五年前还是远近闻名的穷村……”这五年,村里发生了巨大的变化。“咱村70多户,60多户有汽车,有一家两辆,成了名副其实的‘汽车村’。”刘玉民说。

“大哥,十九大的电视俺也看了,电视上说土地承包延长30年,这对俺农民是好事。你在城里学习的多,还有啥新精神给俺说说。”十九大也是刘玉民关注的话题,知道了大哥的来意,刘玉民言归正传。刘新民说:“十九大报告提出实施乡村振兴战略,还说保障农民财产权益,壮大集体经济,支持鼓励农民就业创业,拓宽增收渠道。今后,农村会越来越越好。”
近年来,伴随郑州航空港区和国家中心城市建设,毗邻新郑机场的西文正村实现了历史性的

改变,村里多数中青年到附近企业打工,月工资少则二三千,多则五六千,务工收入成为村民收入的大头。
“哥,你说的俺相信,就拿住房说,过去茅草屋,漏雨透风,如今种地收入不说,打工一个月能赚几千块,村里家家是楼房。”刘玉民说,闺女媳妇带孙女进屋,她和丈夫在外打工,月收入5000元以上。
“农业农村农民问题是关系国计民生的根本问题,必须始终把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重。要坚持农业农村优先发展……”此时,天色渐暗,刘新民继续宣讲,弟妹到厨房做饭,晚饭的主题,必定还是十九大。

医院社区 喜看处处新变化

本报记者 孙志刚

“党旗红,企业兴。”10月7日下午,在中原区西流湖办事处辖区的仁记体检院,该院党建负责人李秀敏在为新入职职工上党课时发自肺腑地说。她说,没有哪个企业是只顾追逐利益就能发展起来的,企业只有兼顾社会责任,听党的话,跟党走才能发展越来越好。“仁记体检党支部是我们街道非公党建的典型,企业党建工作积极性高,主动开展了多项义诊活动。”西流湖街道派驻仁记体检院党支部第一书记魏少杰说,“招聘新人是党员的优先录用,聘用的专家党员也要纳入党组织的管理。”在仁记体检院,流动党员也有了家,使他们有了归属感。



记者孙志刚(右)在社区采访老人

“在社区开心呀,就是开心!”在阳光花园社区养老活动中心,82岁的张淑范老人正学画牡丹,谈起自己的感受高兴得不亦乐乎。足不出户就能免费学画画,让张淑范这位最年长的学员感到晚年生活特别充实。“老有所乐,乐在其中。”阳光花园社区老年书画班教师李玉洁今年76岁,免费教平均年龄75.5岁的老人学画画。在李玉洁的指导下,这些老年人仅学画一个多月,便能画出绚丽多姿的牡丹,雍容华贵跃然纸上,让他们欣喜不已。
民生连着民心,民心连着党心,党的十九大传递出亲民而又温暖的声音,让绿东村街道社区党委书记冯福霞深感责任重大。“学习十九大精神,落实到工作中我要做的就是怎么更好地为群

众服务。”冯福霞组织社区人员、辖区党员一字不落学报告,走进老党员家中传递党的好声音,落实到行动中。
唱歌、跳舞、演节目,忙得不亦乐乎。在电缆社区凡有一技之长的老人都闲不住。记者赶到电缆社区舞蹈排练室时,66岁的张改荣正带着文艺爱好者们排练舞蹈《祖国之恋》。“24日省人代会堂有场演出,邀请我们参加。”张改荣说,“唱红歌,唱出名堂。”张改荣和他们的“多彩人生艺术团”成为社区宣传党的十九大的主力军,大型演出少不了,名气大了社会团体也纷纷邀请。“跟着共产党干了一辈子,党的恩情不能忘,利用退休的时间多宣传党的好政策。”张改荣说。

审判现场 听法官诉说“衷肠”

本报记者 赵文静



记者赵文静(右)在法庭现场

昨日立冬,郑州树木园里秋色尚未散尽,树上黄叶随风飘落,铺了一地斑斓。在园里的一块开阔地上,二七区法院临时搭建了环境资源审判庭,现场审理两起破坏环境资源刑事案件,周围挤满了自发来旁听的群众。
“咚!”随着法槌的一声脆响,由二七区法院院长王灵担任的审判长对被告人胡某盗伐林木案、李某非法占用农用地案进行现场开庭。经控辩双方当庭陈述、举证、质证、辩论和合议庭评议,两起案件当庭宣判。

“盗伐23棵桐树,卖了2350元,判了有期徒刑一年,罚了5000元,你说这人图的是啥!”侯寨乡桐树洼村的刘大姐啧啧唾舌,为盗伐林木者感觉不值。
“这两起案件都非常典型,把枯燥的法律条款放到生动的庭审案件中,群众一看就能明白。”王灵说,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于加强生态文明建设与绿色发展的新理念、新思路、新论断,准确把握服务和保障郑州生态文明建设与绿色发展的目标任务,为打造“天蓝、地绿、水净、河美”的家园提供强有力的司法保障。
回应群众对环境资源司法的新期待、新要求,为子孙后代守住绿色宜居的生态空间提供坚实的司法保障,这是法官的心声和责任。
因着记者这个特殊的身份,常常会接触到各行各业各种岗位的人和事。
为培养德智体美全面发展的社会主义建设

者和接班人,教育工作者执着追求;为编织社会安宁、百姓幸福的平安网,公安干警日夜兼程;为激活基层社会的“和谐细胞”,社区工作人员无微不至;为撬动经济发展新动力,科研人员开拓创新……这些平凡的人在平凡的岗位上默默地奉献着,共同守卫着郑州这座城市,为“中国梦”的实现做着力所能及之事。
其实,记者岗位何尝不是这千千万万岗位中最平凡的一个。每一天,我们拿着采访本、录音笔、照相机,丈量着这座城市不同角落,感知着这座城市民生冷暖,记录着这座城市每一次前进和跨越,传递着这座城市每一次欢欣和鼓舞。每一天,我们都怀着共同的梦想,热情不减,脚步不停。

图书馆中 翰墨书香颂盛世

本报记者 秦华

在第十八个记者节到来之际,记者走进基层、走进群众中,见证、记录了十九大精神在基层落地生根。
昨日下午,记者来到了河南省图书馆,只见24小时自助图书馆的阅读体验区设立了“十九大文献专架”,专架上放置着习近平总书记的十九大上所作的报告《决胜全面建成小康社会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》单行本以及党的十九大修改通过的《中国共产党章程》等文献。一本本散发着墨香、带着温度的文献,被读者争相取阅。
一位读者说:“这些文献读来振奋人心,令人心潮澎湃,我相信,每个阅读过这些文献的中华儿女都会深受鼓舞,将以更饱满的热情共筑‘中国梦’、共创中华民族伟大复兴的美好未来。”
这位读者的话也深深感染着我。在近期的采访中,我也深深感受到广大干部群众学习贯彻十九大精神的热情:各个县(市)区、各机关单位纷纷召开会议传达学习十九大精神;全省46972个农家书屋全部配备了党的十九大文献和辅导读物,供基层群众学习阅读……目力所及,处处都是“学习贯彻十九大精神”的字眼;心之所感,都是人人迎风扬花、昂扬向上的激情澎湃。
党的十九大的胜利召开,对新闻宣传工作提出更高的要求,也赋予了新闻人更光荣的使命。



记者秦华(左)在省图书馆

作为一名党报记者,更需以实际行动去学习、宣传、贯彻、落实十九大精神,推动党的十九大精神“进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网站”,让老百姓听得懂、能领会、可落实。
作为一名从业十年的文化记者,我将从日常的采编工作做起,深入基层,深入群众,用心去聆听砥砺前行脚步、用笔去记录讴歌新时代,争取写出一篇篇有高度、有深度、有广度、沾泥土、带露珠、冒热气的好作品——这不仅是践行十九大精神的要求,也是新闻工作者的职责所在。
今天是记者节,是我心中一个新的起点!

新媒体人 在学习的状态下奔跑

本报记者 宋华



“小编”宋华的工作一样不轻松

昨天,度过了忙碌而有意义的一天,用新媒体的方式庆祝我们自己的节日。
每天早上来单位的路上,脑子里就在想着今天新媒体要做什么,怎么才能做得出彩。遇到重要事件,甚至提前几天几周几月谋划筹备做预案,这是新媒体从业人员的日常工作状态。
平日里,我们新媒体的平台总是聚焦各行各业的新闻,传播其他群体的正能量,在第十八个记者节到来之际,我们应该怎样借助自己的平台优势庆祝自己的节日,是昨日的策划重点。
昨日上午,600余名市属媒体记者和单位、企业职工相聚在经开区蝶湖广场,共同迎接第十八个中国记者节,同时以自己的实际行动践行十九大精神,共同启动2017郑州市记者节“七进”活动。对于这样一个重大活动,怎样又好又快地在郑州日报客户端上呈现是工作的重点。
越是遇到重要活动、突发事件,新媒体编辑的功力和素养就体现得越明显。当第一时间收到文字稿和大量的图片,新媒体编辑这时最需要冷静和清醒,文图怎样匹配,标题怎样设置,才最符合新媒体传播规律,是重点要考虑的。很多时候,在抢时间的新闻处理中,编辑的心是急的,手是抖的,一连工作好几个小时,甚至没有时间吃饭喝水,生怕耽搁了那几秒钟几分钟,这是一个隐形战场,速度与效果兼备才是制胜的法宝。

看似坐在电脑前气定神闲,其实编辑内心的投入感与紧张感一点都不亚于新闻一线的采访,可以说是与一线记者同呼吸共命运的时刻,当然这需要二者的提前沟通与密切配合。所以,新媒体编辑与报纸版面编辑一个重要的不同就是要和记者在第一时间快速达成默契。
身处新时代,踏上新征程,记者就应是现实主义者,以记录我们所处的这个时代为己任;记者也应是理想主义者,总要想象着让明天的生活更完美,我们的社会更文明、更进步。记者这个职业永远是一种人生状态,它使你务必在一种学习的状态下,在跑步的状态下不断前行。

2017年11月8日

第十八个中国记者节